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ПРОБЛЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕНЬ ТЕОРЕТИЧНИХ 

 АСПЕКТІВ ФІЛОСОФІЇ ОСВІТИ 
 

Філософія освіти, як зазначають вітчизняні науковці, це галузь прикладної або практичної 
філософії, яка займається природою та цілями освіти та філософськими проблемами, що 
виникають із теорії та практики освіти [1-3]. 

 Оскільки ця практика є повсюдною в людських суспільствах і між ними, її соціальні та 
індивідуальні прояви настільки різноманітні, а її вплив настільки глибокий, тема є 
широкомасштабною, що включає питання етики та соціально-політичної філософії, епістемології, 
метафізики, філософії розуму та мови та інші галузі філософії.  

Оскільки філософія освіти спрямована як на основоположні дисципліну, так і на освітню 
практику та соціальний, юридичний та інституційний контексти, в яких вона відбувається, 
філософія освіти займається обома сторонами поділу традиційної теорії та практики. Її тематика 
включає обидві основні філософські проблеми (наприклад, характер знань, які варто викладати, 
характер освітньої рівності та справедливості тощо) та проблеми, що стосуються конкретної 
освітньої політики та практики (наприклад, бажаність стандартизованих навчальних програм та 
тестування, соціальні, економічні, юридичні та моральні виміри, обґрунтування рішень щодо 
навчальної програми тощо). У всьому цьому філософія освіти цінує концептуальну ясність, 
суворість аргументації, справедливе врахування інтересів усіх, хто залучений до освітніх зусиль і 
заходів, а також інформовану та добре обґрунтовану оцінку освітніх цілей, бажаність 
стандартизованих навчальних програм і тестування, соціальні, економічні, юридичні та моральні 
виміри конкретних механізмів фінансування, обґрунтування рішень щодо навчальних програм 
тощо.  
  Філософія освіти має довгу і видатну історію від битв Сократа з софістами до наших днів. 
Хоча в історії не приділяється уваги цьому, але варто зазначити, що ідеали аргументованого 
дослідження, які відстоювали Сократ і його нащадки, давно сформували думку про те, що освіта 
має виховувати у всіх учнів, наскільки це можливо, схильність шукати причини та здатність 
переконливо оцінювати їх і керуватися їхніми оцінками у питаннях віри, дій і суджень. Але як і 
будь-яка філософська теза, вона суперечлива. 

Варто зауважити, що сфера освіти величезна і містить у собі практично невичерпну 
кількість питань, що становлять філософський інтерес. Спроба всебічного висвітлення того, як 
філософи освіти працювали в цій хащі, була б донкіхотським завданням для великого окремого 
тому, а для окремої статті в енциклопедії не може бути й мови. 

 Наступний випадковий вибір тем розділів філософії освіти дає відчуття величезного 
масштабу галузі: статеве виховання, спеціальна освіта, наукова освіта, естетичне виховання, теорії 
викладання та навчання, релігійна освіта, знання, істина та навчання, культивування розуму, 
вимірювання навчання, полікультурна освіта, освіта та політика ідентичності, освіта та стандарти 
життя, мотивація та управління класом, фемінізм, критична теорія, постмодернізм, романтизм, цілі 
університетів, позитивні дії у вищій школі та професійна освіта. 

Величезна кількість сучасних дослідників працюють у різних підгалузях і мають такий 
самий широкий діапазон статей про епістемічні та моральні цілі освіти, ліберальну освіту та її 
неминучу загибель, мислення та міркування, помилковість та індоктринацію, автентичність, 
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розвиток раціональності, сократівське навчання, виховання уяви, турботи та співпереживання в 
моральному вихованні, межі морального виховання, культивування характеру, цінності виховання, 
навчальної програми та цінності знань, освіти і демократії, мистецтва і освіти, наукової освіти та 
релігійної терпимості, конструктивізму та наукових методів, полікультурної освіти, упереджень, 
авторитету та інтересів дітей, а також про прагматичний, феміністичний та постмодерністський 
підходи до філософії освіти. 

Таким чином, враховуючи цей величезний діапазон, не існує довільного способу вибрати 
невелику кількість тем для обговорення.  Як бачимо, неможливо охопити всю галузь філософії 
освіти в одній енциклопедії. Різні країни світу мають свої власні інтелектуальні традиції та свої 
власні способи інституціалізації філософії освіти в академічному всесвіті, і в даних тезах не 
логічно було б обговорювати жодне з них. Але навіть в англо-американському світі існує таке 
різноманіття підходів, що будь-який автор, який намагається створити синоптичний звіт, швидко 
наштовхнеться на межі своєї компетенції. Тобто для науковців в цьому плані виникає широке поле, 
за якими будуть здійснюватися дослідження і в майбутньому в плані проблематики філософії 
освіти.  
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КОММУНИКАТИВНАЯ КОМПЕТЕНТНОСТЬ КАК КОМПОНЕНТ И РЕЗУЛЬТАТ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ ПЕДАГОГА 

 
 Профессиональная подготовка педагога представляет собой комплексный, 
многоаспектный процесс, основанный на тесном взаимодействии всех его субъектов и создании 
условий, способствующих его успешной реализации. Формирование и развитие коммуникативной 
компетентности педагога, как, впрочем, и любого человека, является базовым условием развития 
личности и успешности ее профессиональной, в данном случае – педагогической деятельности. 
Педагога должно отличать не просто владение коммуникативно-речевыми умениями на высоком 
профессиональном уровне, но и творческое отношение к решению стоящих перед ним учебно-
воспитательных задач, индивидуальный подход к поиску оптимальных путей решения этих задач.  
 Ознакомившись с толкованиями термина «компетенция» («компетентность») в 
современной литературе (лингвистической, педагогической, психологической), мы пришли к 
выводу о том, что это достаточно многоаспектное разноплановое понятие, носящее системный 
характер и в зависимости от области применения обозначающее: 
- круг ведения какого-либо лица; 
- круг вопросов, в которых человек хорошо осведомлен, о которых может здраво судить и 
эффективно работать; 
- единство знаний, навыков, профессионального опыта, способностей действовать; 
- совокупность полномочий, прав и обязанностей [1,с.321].  


